

时隔7年，“石化双雄”把沪指踢上4500 股民患上“恐高症”，越上涨越不敢买 股市“调整”？都在等，总也不来

4月27日，有传闻称，我国政府正在研究将中石油与中石化、中海油与中国化工分别整合成更大的石化巨头。在此消息的强势刺激下，中国石化、中石油早盘急速冲高至涨停板。不过，收盘后中石油否认了“合并”传言。

两桶油的暴动也直接推动了指数的大涨，早盘沪指强势大涨站上4500点，盘中虽然有所震荡，但午后再次强势拉升，重回4500点上方，临近尾盘，“中国”概念股集体暴涨，银行股拉升，沪指涨逾3%再创7年来新高；截至收盘，沪指报4527.40点，涨3.04%。

■记者 黄文成



我省建筑业下行压力增大

4月27日，省统计局发布数据，一季度，全省建筑业企业新签施工合同额1424.32亿元，同比增长1.6%，比去年同期大降18.7个百分点；房屋新开工面积4206.96万平方米，下降0.3%。新签施工合同增幅和新开工房屋面积双双下降，意味着后期工程储备不足，如果没有新施工合同较大幅度增长，全省建筑业将面临较大下行压力。

统计部门指出，我省建筑业行业分布非常不均衡，高资质的大企业集中于房屋建筑业，房屋建筑业产值占全省建筑业总产值比重高于70%，其他土木工程建筑业占比相对较低。虽然房屋建筑业产值的增长仍是我省建筑业得以快速发展最重要的动力，但随着国家全面加大基础设施建设投资，未来基建投资规模可能大幅超过预期，我省建筑施工企业有必要向环保、水利、铁路、机场等高附加值的基础设施领域发展，改变全省施工企业经营比较单一的状况，逐步形成大土木建设的格局。

■记者 彭雅惠 侯小娟

通程提前放“五一”价

4月28日，通程电器斥资6000万现金，联合格力、美的、海尔、海信、三星、西门子等知名品牌，打造超级家电盛宴，让消费者提前享“五一”价。

届时，海信50吋4K高清电视3999元，夏普60吋3D LED电视5899元，而三星彩电全场最低将至6.8折；1.25P挂机仅售1190元，大1.5P变频挂机2299元，7公斤全自动洗衣机999元，500升以上对开门冰箱2999元；格力空调低至8折，美的全系低至7折；小家电类，松下空气净化器799元，格兰仕全系低至6折；手机类，红米NOTE(8G)799元，iphone 6 Plus (16G) 5666元。

■记者 杨迪

湖南彩民再揽足彩大奖

湖南彩民再揽足彩大奖，在4月26日足彩胜负彩第15062期开奖中，我省彩民喜中1注185.08万元一等奖和25注1.87万元二等奖。在4月27日足彩胜负彩第15063期开奖中，我省彩民喜中1注485.67万元一等奖和14注6.93万元二等奖。

值得注意的是，长沙市01091、01420体彩投注站拿下了这两期2注一等奖和39注二等奖，总奖金高达770.61万元。

■通讯员 蒋晓琴 记者 潘海涛

板块

湘江新区获批，湖南板块大涨

4月25日，国务院同意设立湖南湘江新区，为促进中部地区崛起和长江经济带建设发挥更大作用。周一湖南板块应声大涨，截至收盘，湖南发展、中科电气、拓维信息、天润控股涨停，多只股票涨幅超5%。

分析认为，国务院批复湖南湘江新区对于湖南本地股来说属于利好，相关概念股可关注湖南投资、湖南发展。按板块区分，中部

崛起概念股可分为六大部分。其中，包括农业、交通运输、装备制造、能源、高新产业、产业整合等主题。

华泰证券陈煜宇表示，湘江新区获批后，长期来看是利好湖南相关上市公司，但是从短期来看，这种利好将被市场其他热点所冲淡，因为目前市场被热炒的概念非常多，且轮动很快，因此湘江新区概念股很难获得市场热捧。

预测

A股二季度或迎“好色”之旅

今年2月份以来，大盘每次技术回调都成为买入机会，资金来源入市，成交额持续刷新新高，牛市特征强劲。记者梳理发现，28个申万一级行业中，非银金融、计算机等板块期间涨幅接近2倍，有色涨幅排名第25，跑输市场。值得一提的是，有色曾携手煤炭在历次牛市中表现抢眼，常被形容为“煤

飞色舞”。而随着夏季渐近，厄尔尼诺预期有望继续发酵。去年春夏之际厄尔尼诺预期发酵过程中，有色金属在4个月内迎来一波逾13%的反弹，“妖镍”、“妖锌”、“妖铝”等品种轮番上涨。业内人士认为，届时部分农产品和有色金属供应将受冲击，相对滞涨的资源股有望迎来一波行情。

■据广州日报

建议

国企改革概念值得关注

方正证券留芳岭营业部王沛垠表示，周末证监会修订了上市公司并购重组有关规定，其中将募集配套资金比例从25%扩大至不超过拟购买资产交易价格的100%。这导致周一有并购重组预期的蓝筹股大涨，特别是两油两铁两船合并传闻又甚嚣尘上，再次给蒸蒸日上的大盘添足了燃料。国企改革说白了就是让国企卖个好价格，牛市的下个阶段有国企改革预期的个股将是投资者关注的方向。

观察

创业板暴涨有合理性

指数突破2700点创下历史新高，年内累计上涨逾八成半，平均市盈率接近百倍。进入2015年以来，有着“中国版纳斯达克”之称的创业板惊艳全球。事实上，这并不是创业板第一次“领跑”全球。2013年82.73%的全年涨幅，曾让国际市场为之惊呼。但眼下，创业板指

数只用了不到四个月的时间就超越了当年的表现。在业界看来，与周期股占据相当比重的沪深主板相比，汇聚大量战略新兴产业上市公司的创业板契合中国产业结构调整以及市场资源配置的方向，其快速上涨背后有着必然性和合理性。

■据新华社

【狂舞】“两桶油”暴力拉盘

据有关媒体报道，目前国资委确定了下一步的国企改革重点，央企将在分类基础上进行大规模兼并重组，央企数量有望进一步缩减至40家。

传言一出，中国石油、中石化急速拉升，10分钟即冲至涨停板，并被巨单封死。

此外，中铁隧道集团副总工程师王梦恕在今年两会期间透露，国家已开始研究中铁和中铁建合并计划。另有媒体报道，中国政府正在研究将中石油与中石化，中海油与中国化工分别整合成更大的石化巨头，并成为国际巨头埃克森美孚、BP、壳牌等真正的竞争者。

午后，“中国”概念股也集体爆发，十余只“国字号”公司股票涨停。

不过，中石油在收盘后向媒体澄清了上述传闻称，不仅公司目前没有从国家有关部门得到合并的相关消息，而且亦没有讨论过与中石化合并的相关问题。

【魔咒】两桶油暴拉后往往调整

从过去“两桶油”拉涨停后市场的表现来看，多数情况都出现调整走势，而且带动大盘进入调整期。这一现象也被市场称之为“两桶油”魔咒。那么本次会否重演？

对此，知名财经博主元左认为，两桶油拉涨停，引发恐慌，个股分化，基本是没有错的，两桶油都是压轴出场的，阶段行情已经接近尾声，要注意风险。有业内人士也分析指出，两桶油拉升往往不是好事，一般市场都会产生一种恐慌感，进而导致市场出现回调。

不过，三湘都市报记者采访了两位投顾均认为，此次两桶油的暴动不同于以往，有一个国企改革的大背景作为支撑。

据报道，财政部部长楼继伟日前在清华大学演讲时表示，社会保险制度必须改革，建议将一部分国有资产划拨转入全国社会保障基金、对其进行补充，如此才有条件适时降低社会保险的费率。

“如果国有股划归社保基金管理，那么社保基金必然希望卖出时有个好价钱。”华泰证券韶山路营业部陈煜宇表示，因而本次“两桶油”暴拉后可能还有继续上涨的可能。对此，方正证券留芳岭营业部王沛垠也表达了同样的观点。